

“天宫”用什么语言

长征五号 B 发射问天实验舱与中国空间站“天宫”成功对接后，出现了一个意想不到的问题。境外网站上一个英语提出的问题称，在新发射的中国太空船上看到只使用中文，这是否在用一种非通用语言来摆脱其他国家？

哈哈，十分的意外。这是如何特殊的脑回路，才能产生这样的问题？提问下面，许多网友热心给此人知识普及。

标注为电气工程师的一位网友说，中国的空间计划都由中国工程师和科学家负责，你认为中国人该选择说什么语言？凭什么在自己的项目中使用“国际”语言？有位网友说，10年前美国就不让中国进入他们的空间站，为什么中国空间站要使用西方语言？还有一位网友说，这是我们中国人建造的空间站，我们可以使用中文，甚至是甲骨文。哈哈。

中国空间站“天宫”使用中文，这是毫无疑问的。但是这样一个常识性的操作，西方居然有人会煞有介事提出质疑，这是何等的盲目自大和无知。

很显然，对美西方的很多人来说，他们不习惯世界的正常运行方式。他们常常把自己当成了世界，以为自己才能代表世界，与此不同的都不对，这就是美西方逻辑荒谬之所在。

事实上，在浩浩荡荡的世界历史长河中，现在每每在地球上兴风作浪、自以为代表的英语盎格鲁-撒克逊人，包括以他们为主体的四眼联盟、五眼联盟、六眼联盟之类，是晚辈中的晚辈了。五千年延绵不断的中华文明以及古希腊罗马文明、尼罗河文明、古巴比伦文明、波斯文明等等，为世界文明史创造了灿烂时光。

不列颠岛在公元 43 年被罗马皇帝克劳狄一世征服后，变为罗马帝国一个行省。5 世纪初罗马人撤离后，居住在欧洲易北河口的盎格鲁-撒克逊人征服不列颠，把不列颠称为“盎格兰”，谐音 England，也就是盎格鲁人的土地，开始了英格兰历史。1066 年法国诺曼底公爵“征服者威廉”占领伦敦，成为英王威廉一世，自此形成现代盎-撒历史的源头。以“五月花号”为代表的向美洲大迁徙，让盎-撒人在新大陆上有了一个后来被叫做美利坚合众国的衍体。靠着内战和一战二

战，以英镑向美元的货币霸权让渡为象征，美英为代表的盎-撒人称霸了世界二三百年，也由此产生了以为盎-撒人就是世界的错觉，进而以为英语才是“世界”语言。

联合国使用 6 种工作语言：汉语、阿拉伯语、俄语、英语、法语、西班牙语，英语不过是其中之一。以母语使用人口来看，汉语是世界第一大语言，西班牙语位列第二，英语排在第三。在中国建造的空间站“天宫”上使用中文汉语，具有完美的合理性。

以为西方语言才是“通用语言”，这不仅是无知与偏见，更暴露了美西方一部分人的霸道与傲慢。由于近现代世界历史中，盎-撒人通过战争等建立起广泛的霸权，主导了相当多领域的话语权，让他们产生了自以为是的盲目。军事上寻找借口侵略别国，经济上自定义到处制裁，文化上颜色渗透阴谋变天，道德上撒谎成性毫无廉耻。作为远隔万里的国家，美英等一伙盎-撒国家，居然要到亚洲的南海、东海来“航行自由”，打造针对性很强的多眼联盟，设置以自我为中心的产业链，并且妄图让别国的一个省份成为与中央政府离心的“豪猪”。这显然是自以为是的盲目自信，就像误以为他们有“通用语言”一样，无知、无用、无能。

7 月 26 日，俄罗斯国家航天集团公司新任总裁鲍里索夫宣布，将在 2024 年后退出与美国、欧洲等合作的国际空间站计划。据美国媒体报道，俄罗斯总统普京听到这一消息后说“不错（good）”。这样一来，美国人寄希望国际空间站能运行到 2030 年的计划很可能落空，因为宇航员来往空间站目前主要靠俄罗斯“联盟号”飞船，美国国务院发言人对此感到“惊讶”和“遗憾”。届时，太空中唯一运行的空间站，只有中国的“天宫”。

学好中文，很重要。🇨🇳